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RálőtteS egy mozdonyra.
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A vasutasok sorsa egyre ked­
vezőtlenebb. A kormány "nem en­
ged. helyette azonban sűrűn osztja 
a rendel eteket, katonaság, rendőr­
ség és csendőrség áll a "békés va­
sutasok sarkában.

Az izgatottság egyre nő min­
denütt, vasutasok és a nagy közön­
ség körében egyaránt s ina már 
le lehet tenni a reményről, hogy 
hamarosan békés megoldás követ­
kezzék be.

A szenzációt tetőzi még az a 
váratlan híradás, amit fővárosi tu­
dósítónk telegrafal s amely arról 
szól, hogy a kir. posta és távírda 
alkalmazottai a vasutasok iránti 
szolidaritásból szintén sztrájkra 
készül.

Részletes tudósításunk a mai 
nap eseményeiről a következők:

Távirataink a vidékről.
Szeged, ápril 24. A katonaság 

valósággal megszállotta a várost. 
A vasutasokat tegnap éjjel 5—6 Íz­
ben rémhírekkel akarták elaltatni. 
A csíny azonban nem sikerült; a 
sztrájk tovább tart.

Királyháza, ápril 24. Lawocne 
csak egyszer kap vonatot. A ga­
líciai vasutasok ígéretet tettek, hogy 
munkaszüntetéssel fogják pártolni 
a mi vasutasaink mozgalmát. Erre 
vall a részletes munkaszüntetés is.

Nagyvárad, ápril 24. Kolozs­
várról az üzletvezetőségtől naponta 
száz meg száz apokrif sürgöny 
érkezik, hogy innen is, onnan is 
vonatot indítottak. De eddig még 
egyet sem láttunk. Az állomás 
katonailag elzáróivá; sztrájktanya 
a Sasban. Lelkes, kitartó hangulat. 
Hát ott mi hir?

Beregszász, ápril 24. Bátyú és 
Királyháza felől hatodnapja nem 
kapunk vonatot. A város teljesen 
nyugodt. Száz vasutas sztrájkol. A 
polgárság tüntet mellettük” és se­
gíti őket.

Érmihályfalva, ápril 24. Itt az a 
hir terjedt el, hogy ma délelőtt 
megjön Várad felől az érmelléki 
vasút. Az itteni vasutasok kijelen­
tették, hogy ez esetben nem fogad­
ják s nem kapcsolják a vonatot. A 
A sínek több helyen felszedve.

Nyíregyháza végveszélyben.
Nyíregyházáról azt a szomorít értesí­

tést vesszük, hogy a lakosság körében va­
lóságos kétségbeesés uralkodik a piaci árak 
drágasága miatt. Egy tojás ára 16 fillérre 
szökkent föl, a kenyér kilója 80 fillér. — 
Vonatközlckedésről szó sincs. Szerencs és 
Tokaj ugyan többször jeleztek vonatot; de 
a nyíregyházi pályatest is szűz kedd reggel 
óta minden mozdonyjárástól.

Kisiklott gyorsvonat.
Jeleztük tegnapi első rendkí­

vüli kiadásunkban, hogy délután 
4 és 5 óra közt Szolnokról gyors­
vonat indult, katonák vezetése mel­
lett. A gyorsvonat azonban csak 
Szolnok határáig ment vason (amint 
a mozdonyvezetők mondják); a 
pályatesttől másfél kilométernyire 
kisiklott és homokba futott. Isme­
retlen tettesek ugyanis tíz méternyi 
hosszúságban felszedték a vasúti 
síneket.

Titkosjegyü táviratok.
A debreczeni vasutasok elhatározták, 

hogy ezután ügyet sem vetnek azon sürgö­

nyökre, melyek nem a tizenhdrmas bizott­
ság tagjaitól s nem hitelesen érkeznek hoz­
zájuk. Ma hajnalban pláne arról volt szó, 
hogy külön fővárosi tudósítóiknak meghagy­
ják, hogy titkosjegyü sürgönyöket küldje­
nek mindenfelé. Ezen táviratok jegyét már 
a mozgalom szervezésekor közhírré tették 
egymás között a vasutasok.

Rálőttok egy mozdonyra.
A délelőtti órákban nagy ije­

delmet okozott az a hir, hogy egy 
lokomotivot revolverrel támadtak 
]ucg' Az eset a szolnoki állomáson 
történt. A Budapestről Áradra járó 
6C8. számú személyvonat az állo­
máson vesztegelt. A gépész nem 
akarta indítani a vonatot, mire a 
mérnökök ugráltak föl a moz­
donyra s követelték, hogy indítsa 
el a gépet. A mozdonyvezető nem 
engedelmeskedett, a fűtő is távozni 
akart a gépről. Ebben a pillanat­
ban revolveriöves dördült el s a 
golyó a mozdonyvezető füle mel­
lett elsüvitve, a kenő-készülék 
mutatóját _ az úgynevezett Náthán- 
iiveget szétzúzta. A golyót a sztráj­
koló munkások sorából röpítették 
a gépre, amelyről most mindenki 
leszállóit. És a lokomotív nem in­
dult el az állomásról.

Egyébként az elmúlt éjjel Nagy­
váradon is megtámadtak egy tolató 
tartalék-mozdonyt, amelyen Dénes 
Béla lokomotív,vezető dolgozott. 
Mikor a gép Ősi felé hátrálva a 
síneken füttyengetett, két oldalról 
kőzáporral támadták meg s a kövek 
bezúzták a gép ablakait. Dénes 
mozdonyvezető teljes gőzzel indí­
totta meg a masinát, hogy a feléje?, 
röpülő kövek elől meneküljön.

Csipkefüggönyök tisztítását
kifogástalanul teljesíti

HRABÉCZY ANTAL 
ruhafesíő és vegytisztító intézete

DEBRECZEN, Széchenyi- 
utcza 42-ik számú
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Megtámadott vonat.
_A nagyváradi pályaudvaron a 

íinairreggel szenzációval kezdődött. 
A perronon, ahol Hitetlen gépek, 
űrps vagyonok sorakoznak a síne­
ken, száz meg száz sztrájkoló vas­
utas verődött össze. Egy testvér 
mind, összetartó bajtárs: tiszt, al­
tiszt, munkás, szolga. 9 óra után 
váratlanul vonatot jeleztek. A 8901. 
számú alföldi vonat jött be a me­
netrendszerű időben. Ez nagy kon- 
sternácziót és megbotránkozást kel­
tett. Nem tudták mire magyarázni 
a dolgot. Ennek a vonatnak Csabá­
ról nem lett volna szabad elindulnia. 
A perronon összegyűlt vasútiak el­
keseredett haraggal támadtak Hor­
váth mozdonyvezetőre:

— Hogy merte behozni a vo­
natot ?

-— Sztrájktörő!
Zajos abeug kiáltás fenyegető 

vad viharral remegett végig az állo­
máson, s attól lehetett tartani, hogy 
a masinisztát az egész vonat sze­
mélyzettel együtt meglinchelik. A 
lehurrogott lokomotív vezető csak­
nem sírva kérte bajtársait, hogy 
hallgassák meg, aztán kimentette 
magát. A vonatot nem saját akara­
tából vezette be, a csabai állomásfő 
aki pedig szintén szolidáris az 
ezrekkel, helytelenül járt el. Meg­
állapodás ellenére elindította az egész 
garnitúrát, holott csak a gépekkel 
és paklikocsival a személyzetet kel­
lett volna Nagyváradra küldenie.

Végső erőszak.
A kormány tervei szerint pár 

nap múlva teljesen rendbe hozzák 
a személyforgalmat, azután megin­
dít jók a tehervonatokat. Ha a béke 
néni sikerül, a kormány el van 
tökélve, hogy minden kapható úri­
embert kinevez, azokat pedig, akik 
hivatalukat el nem foglalják, bün­
tetik. Ezt végső eszköznek tartja 
fönn a kormány, s nem szeretné, 
ha_ élnie kellene vele, de a rendelet 
már ki van adva, hogy amely pil­
lanatban bebizonyul a béke lehe­
tetlensége, ki kell nevezni a jelent­
kezőket, kik részben vizsgázott va­
sutasok. Egyidejűleg berendelik 
szolgalatra az iparfelügyelőket, kik 
tanult gépészek és vasutasok.

Kártérítési pör
az állam ellen.

— Vis major-e a vasutas sztrájk ? _
Debrecen, április 24.

.. . ,AZ eS9sz ország közönségét nagyban 
foglalkoztatja most a nagy sztrájk alkalmá­
ból a kérdés, hogy felelős-e az állam azo- 
kert a karokért, melyek e mozgalom folv- 
1an előállottak 1 löbb előkelő jogász ember 
véleményét kertük ki erre vonatkozólag s a 
túlnyomó többségnek általános véleménye,

hogy a sztrájk nem tekinthető vis major- 
nak. — A törvényszéki palotában különben 
nagy viták voltak e kérdés felől s minde­
nütt ez a vélemény jutott túlsúlyra.

Égj- kiváló bíró véleménye a követ­
kező :

— Ez a sztrájk, egyáltalán, — az én 
véleményem szerint, — nem vis-major. — 
1 udvalevőleg vis-major csak akkor forog 
lenn, ha előre nem látható vagy leküzdhe­
tetlen akadályok forognak fenn. Ebben az 
esetben egyik eset sem állapítható meg. — 
Az állam különben is minden esetben fe­
lelős volt ez ideig is, a szamélyzet hibája 
folytán előállott károkért. Hogy most tö­
megesen fordulnak elő. — nem vehetők 
figyelembe. Van egy kúriai döntvény is, 
mely kimondja, hogy a sztrájk egyáltalán 
nem tekinthető vis majornak. A föggetlen 
bírót ugyan ez egyáltalán nem befolyásolja, 
de minden esetre _ kellőképen következtetni 
lehet ebből is a Kúria esetleges állásfogla 
lására.

Egy tekintélyes ügyvéd véleménye a 
következő:

7" A vasutas sztrájk, mint ilyen nem 
vismajor. Az államnak kötelessége megbíz­
ható embereket alkalmazni s ez emberek 
súlyos fegyelmi viszony alatt állanak, sok­
kal inkább mint a magánvállalkozók sze­
mélyzete. Ha tehát károk állanak elő, min­
denesetre az államra hárul a felelősség.

Vannak jogász emberek is, akik azí 
mondják:

. — A vis major feltétlenül megállapít­
ható. Az állam ép oly magánszerződő fél 
mint a többi s a szerződésben kikötött fel­
tételeket, ha önhibáján kivül előforduló 
körülmények miatt nem teljesítheti, fennfo­
rog-e a vis major ? A mostani esetben te­
hát előre nem látott és azonnal el nem 
hárítható akadály forog fenn.

Mindenesetre érdekesek ezek a jogász 
vélemények ma. amikor a nagy károkiM 
vallott kereskedő világ, az útközben reked' 
utasok százai kártérítési pori-él támadjál- 
meg az államot, amelynek ugylátszik keser­
ves millióba kerül, hogy emberei bőrén akart 
takarékoskodni meggondolatlanul.

1904. április 24

UJE&ÖMSÁCIOK
* A debreceni piac drága­

sága is nőttön nő a miatt, hogy a 
vasúti közlekedés fennakadt. — A 
drágaság mellett még az a veszély 
is fenyeget, hogy húst maholnap 
nem lehet kapni. Marhákat nem 
szállítanak Debrecenbe, ami eladás­
ra szánt mennyiség volt, fogytán 
van s ha a vasutasok sztrájkja ha­
marosan meg nem szűnik, könnyen 
megeshetik, hogy a mészárosok 
nem vádnak s Debrecen közönsége 
hús nélkül marad.

* A helyi vasút és a sztrájk.
A debreceni helyi vasút igazgató­
ságához — mint lapunkat értesítik 
— megkeresés érkezett, hoo-y a 
vasút igazgatóság átengedhetné-é 
mozdonyvezetőit a magyar állam- 
vasutaknak. A helyi vasut azonban 
aligha tehetné meg ezt a szívessé­
get. A helyi forgalmat akkor nem 
bonyolíthatná le.

, * .4. vasutasok éjjeli gyűlése. Az
esteli órákban ^ tanúsított örömhír vétele 
után éjjeli 11 órára az állomás vendéglőjébe

gyűlést hi', 'ak egybe u vasutasok. Erre a 
gyűlésre azonban nagyon kevesen mentek 
el. Még idejében értesültek n hir valótlan­
ságáról. Ez már a harmadik sikertelen 
összehívás.

* Oláh Károly tanácsnok Budapes­
ten rekedt. Oláh Károly tanácsnok éppen 
előtte való napon ment fel Budapestre, a 
mikor a vasúti sztrájk kitört. Azóta a fővá­
rosban tartózkodik s nem bir hozzájutni egy 
katonai vonathoz, amelyik Debrecenbe 
hozná. Különben is az útvonal pályateste 
több helyen meg van rongálva s a haza 
utazás édes reménységét csak a pályatest 
folyamatban lévő helyreállítása után való­
síthatja meg.

* Viszik a vasutasokat. A mai
nap egyik szenzációja, hogy a be­
hívott vasutasokat, akik a behívás 
nyomán önként nem jelentkeztek, 
karhatalommal viszik katonának s 
mundérba öltöztetik őket. A katona 
vasutasokat az állomáson szolgá- 
lattételre osztották be.

* Katonaság a dohánygyárban. A
dohánygyári munkások sztrájkja miatt a 
dohánygyárat állandóan katonaság tartja 
megszállva. A központi igazgatóság tett erre 
nézve intézkedést s mindaddig, mig a do­
hánygyári munkások sztrájkja tart, addig 
állandóan katonaság őrzi a dohánygyárat.

* Bomba a vasúti síneken. A kor­
mány által kieszelt pucs hamar kudarezot 
1 állott. Röviddel a hivatalos értesítés után 
uegjött a cáfolat. Az egészből egy szó sem 
gaz. Éjjelre állítólag cgv katona vonat meg­

érkezését várták Debrecenben, azért siettek 
a hir kikürt ülésével, hogy a vasutasokat szol­
gálattételre csábirták és a vonat bevonulását
íztositsák. A rémhír gyárosok ugyanis el- 

ii reszt élték, hogy a vasutasok "bombákat 
raktak a sínekre, a bejárati váltókat elron­
gálták stb. Akinek csak halvány sejtelme 
van az ilyen vasúti bombákról, az moso­
lyogva fogadja az efféle rémmeséket. Ezek 
i bombák csupán nagyot pukkannak, de 
kárt nem okoznak.

* Vonat érkezett. Ma reggel 
az a hir terjedt el a városban, hogy 
a debreceni állomásra beérkezett 
az első katonai vonat. Ez a hir 
valótlan. A debreceni állomáson 
csend és némaság honol. A zajos 
élet tanyája teljesen kihalt.

A tímár kisiparosok szakismere­
teinek fejlesztése érdekében a keresk. mi­
niszter leiratban értesítette a kamarát, hogy 
oly czélból, miszerint a tímár kisiparosok a 
modern _ teknika vívmányaival, különösen 
egyes gépek használatával megismerkedhes­
senek, az újabb eljárásokat és mesterfogá­
sokat elsajátíthassák, utasította Stodola Jó­
zsef bőripari vándortanitót, hogy az arra 
alkalmas, törekvő tímár kisiparokat amen­
nyiben hozzá aziránt fordulnának egyes 
gyárakban helyezze el. — Ez ideig a 
I rend S.-féle pozsonyi, a Kovács Ferencz- 
féle székesfehérvári és a Kovács és Sto- 
dola-fóle liptószentmiklósi bőrgyárak fe­
jezték ki_ kézségüket tímár kisiparosok fel­
vétele iránt. Á felvétel végett Stodola József 
bőripari tanítónál lehet jelentkezni. A kamara 
ez értesítést közhírré teszi a kerületben és 
felhívja a tímár kisiparosok figyelmét, ra­
gadják meg az alkalmat, hogy szakismere­
teiket gyarapítsák.

Olcsó bevásárlási forrás Grlück Ede férfi-, női- és gyermeü-czipő
■BSBSMHMnsm ———————— áruháza. —

Kalap- és ri-divat különlegességek nagy választókban.
- DBBBEOZBN, Piacjí-utoza 2 szál alatt, - (kőtemplommal szemben),______



1904 április 24. DSBRECZEKI JJ'JSÄ®. 3
* A főigazgató megrekedése. Az

Államvasutak munkaszüntetése következté­
ben Géresy Kálmán tankerületi főigazgató, 
aki épen iskolalátogatási körúton volt, Szen­
tesen megrekedt. Innen az előre megállapí­
tott terv szerint a mai napon Hódmezővá­
sárhelyre kellene utaznia, hogy az ottani 
iskolákat is meglátogassa. A főigazgatóhoz 
u tankerületi igazgatóságtól a tegnapi nap 
folyamán ment távirati értesítés a dolgok 
rendes folyásáról.

* Vasutasok a békéért. Buda­
pestről telegrafálja tudósítónk, hogy 
a függetlenségi párt ülése óta a 
vasúti sztrájkolok körében már egy 
kis tömeg alakult, amely minden 
erejével sürgeti a békés és gyors 
megoldást. — Ez a békepárt egyre 
jobban nő. Tudósítónk azt is" "tc- 
legrafálja, hogy az ország számos 
vidékéről érkezett táviratok egy- 
része is arról ád hirt, hogy a "vi­
déki városokban hasonlókepen ala­
kulnak ilyen békepártok.

A békéspártiakról szóló hirt 
azonban — tudósítónk jelentése 
szerint — csak néhányan terjesz­
tik, hogy ezzel igyekezzenek hatni 
az óriási többségre, amely elszán­
tan tart ki harcában. A nagy több­
ség minden körülmények ‘ között 
kitart. A budapesti bizottsághoz 
vidékről ezrivel érkeznek az ilven 
nyilatkozatok:

— Nem engedünk, ha mindjárt 
családunk éhen vesz is. Semmi erő­
szak sem riaszt meg bennünket. Nem 
engedünk a szuronynyal szemben sem. 
Elszenvedjük, ha kell a börtönt is, de 
következetesen és rendithetlenül kitar­
tunk.

Különösen az altisztek és a 
mozdonyvezetők elkeseredettek, a 
kik eddig ki voltak téve a fölöttesek 
önkénykedésének. Megegyezés vagy 
szolgálatba lépés addig el sem kép­
zelhető, amig a vasutasok bizalmi 
bizottsága be nem járja az ország 
főbb helyeit, hogy most már rend­
ben van minden.

* Lövés az éjszakában. Az éjjel ügy­
fél három órakor egy fiatal ember Cz. (1. 
azt a passziót engedte meg magának, hogy 
a kossnth-szálloda előtt revolveréből egy 
fést tett. A lövés zajára nagy riadalom 
támadt. A kávéházból mindenki menekülni 
igyekezett s valóságos csuda, hogy a tolon­
gásban senkinek baja nem történt. A rémü- 
„ . csak akkor oszlott el, mikor a rendőri 
őrjárat is előkerült és megnyugtatta a ke­
délyeket. Az ifjút a központra kisérték, 
ahol személyazonosságának megállapítása 
után szabadon eresztették.

. * Debrecenben rekedt család. Kál- 
man Béla ev. ref. lelkész, Sarkadról felesé­
gével és négy gyermekével együtt a szat- 
marmegyei Tivadarra utazott, de a vasúti 
sztrájk kitörése éppen útban találta és 
i\ agyvárad alatt Ősi állomáson letették a 
vasútról. Kocsin bementek Nagyváradra, 
onnan szintén szekérén Debrecenbe jöttek. 
Az volt a Kálmán Béla lelkész célja, hogy 
családjával együtt hamarosan Tivadarra, ér­
kezzék, hogy — amint kitűzték, — ma meg­
tarthatta volna első istentiszteletét uj hívei 
eiótt. A szekéruton azonban gyermekei meg­
hűltek, betegek lettek s közülök egyet talánnem

is visznek el az uj parókiára. A szép kis 
gyermek állapota válságos. Jó szülei ide­
genben, barát, ismerős nélkül Istenbe vetett 
hitte! s reménységgel gondozzák és ápolják.

SZÍNHÁZ.

Menszáros Margit és a vasutas sztrájk.
Debrecen, ápr. 24.

Ki hitte volna, hogy a vasutasok 
sztrájkja olyan sok nyugtalan percei és ag­
godalmat szerezzen Menszáros Margitnak, a 
debreceni színtársulat kitűnő tagjának, a 
bájos drámai szendének.

Pedig úgy van. Talán nincs is több 
leány Debrecenben, aki naponként annyit s 
úgy érdeklődjek a vasutas sztrájk eredmé­
nye és a megoldás lehetősége felől, mint ő.

A színtársulat kedves fiatal tagja ugyanis 
buldog menyasszony. Menyasszonya a tár­
sálat másik kitűnő tagjának: Palágyi Lajos­
nak. akivel hétfőn akartak egymásnak örök- 
hűséget esküdni. A boldog ifjú pár szándé­
kába azonban beleszólt a vasutasok sztrájkja.

A fiatal menyasszony ugyanis a leá­
nyok életében legédesebb napra, gyönyörű 
szép menyasszonyi ruhát rendelt magának 
Budapesten, ahonnan éppen akkor nap je­
lezték, hogy a menyasszonyi ruhát feladták, 
amikor a vasutas sztrájk kitöri.

Ezért okoz but, aggodalmat neki a 
vasutasok sztrájkja, azért imádkozik, hogy 
a vasutasok kívánsága teljesüljön s a sztrájk 
megszűnjék, — mert még megeshetik, hogy 
a sztrájk miatt cl kell halasztani a boldog 
ifjú pár — esküvőjét.

Heti miisor. Hétfőn: Takarodó, dráma. 
Kedden, szerdán, csütörtökön . {Hajdúk had­
nagya, operett. Pénteken először: Utazás 
az özvegység felé, vígjáték. Vasárnap dél­
után: Bob herceg, operett. Este: Utazás az 
özvegység felé, vígjáték.

Két előadás. Ma két előadás lesz a 
színházban. Délután három órakor kedvez­
ményes helyárak mellett kerül színre Egy 
szegény ifjú' története, színmű. Este a Hajdúk 
hadnagya, operettet játszák.

VIDÉK,
Vagyon a koporsóban.

— Saját tudósitónktóL —
Fővárosi tudósítónk táviratozza lapunk­

nak, hogy Bélieken tegnap egy kiüöncz 
ember halt meg. Somogy Gergelynek hív­
ták. A falu végén lakott s olyan rongyosan 
járt mindég, hogy száz macska se fogott 
volna a ruhájában egy egeret.

Ez az ember hatszor nősült meg. Egyik 
feleségével sem élt tovább két-három évnél. 
Ezelőtt már húsz esztendővel megvette a 
koporsóját és azt szobájában az ágy alatt 
tartotta. Ezért aztán senki se mení hozzá, 
mindenki kerülte a háza tájékát is. Somogy 
pedig ennek örült a legjobban, ezt akarta ő 
elérni.

Néhány nap óta a szomszédok nem 
látták Somogy Gergelyt. Azt hiték, hogy 
talán beteg. Soha sem tették ugyan meg, 
de most, hogy betegnek hitték, hát meg­
látogatták.

Mikor benyitották az ajtót, majd le­
forduljak a szagtól. Az öreg különez halott 
volt. Kivették ágya alól a koporsóját s le­
emelték a tetejét, hogy az öreget elhelyez­
zék benne. A szomszédok belesápadtak az 
eléjük tárult látványba. A koporsó egészen 
tele volt krajcárokkal, tiz, húsz filléresekkel. 
Az esetről értesítették az elöljáróságot, amely 
további intézkedésig felügyelete alá vette az 
öreg különc vagyonát, amelyre most számot 
tart mind a hat élő felesége.

A szocialisták halottja. A nagyváradi
szocialisták tegnap gyászünnepet tartottak 
az olaszi temetőben. Egy síremléket leplez­
tek le, az ő halottjuk Tolnainé Kiss Eszter 
sírkövét. Ez az asszony a leglelkesebb agi­
tátorok egyike volt Nagyváradon, s mikor 
egy hónappal ezelőtt meghalt, a szocialisták 
maguk temették el az ő nagyváradi Michel 
Lujzájukat. Az érdemes halottnak gyűjtés 
utján szép sírkövet emeltek, amelynek ünne­
pélyes leleplezésére tegnap lobogó alatt vo­
nult ki a temetőbe a szociáldemokrata párt, 
s a sírnál Tolnai Kálmán, a szoeiálisták 
prédikátora mondott megható beszédet.

Viz és villany nélkül. A vasutasok 
sztrájkja nagy veszedelemmel fenyegeti 
Nagyvárad városát, Ennek tulajdonképpen 
nem is annyira a vasutasok az okai, mint 
inkább a városi tanács, illetve a villamos- 
telep felügyelő bizottsága. Arról van sző, 
hogy hu a vasutasok sztrájkja tovább tart, 
be kell szüntetni a vízvezetéki telep és a 
városi villamos mű üzemét, mert csak két 
napra elegendő kőszén van készenlétben. — 
Ha a sztrájk pár napig tart még. Nagy­
várad városa viz és világítás nélkül lesz.'

Összecgett gyermek. Hargitai tudó­
sítónk jelenti, hogy Kovács Lajos öt éves 
fiúcska tegnap súlyos égési sebei következ­
tében meghalt. A gyermek tegnapelőtt egye­
dül maradt szülei lakásán s a tűzhelyről 
kiszedett psrazsoktól ruhája tüzet fogott s 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogv 
szülei eszméletlenül találták a tűzhely előtt. 
Az összeégetí gyermek tegnap meghalt,

* Prágai sonka, Graham-kenyér 
naponta friss kapható Tóth Kálmán csemege- 
üzletében.

* Pénzkblceönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 2ii pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Rácz Béla Bankirodájában. Deb­
recen, Csapó-utca 12.

* Pármai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly tinóm, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arebörii egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab" ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, 
Mihaiovits Murakozy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél, Káluai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsck Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél.

* Uj töltésű villanylámpa 1/25 és 
3 írt. utántöltés 60 kr., Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában, Piac- és Szent Anna-ut/a- 
sarok.

* Fegyházban kötött férfi és női
harisnyák 18. "20, 25 kr.. fekete, patent gyer­
mekharisnyák, színtartó, 15 kr.-től kezdve; 
divatos fiú-sapkák 25 kr.-tól, fiú posztókalapok 
65 kr.-tól, férfi-kalapok í)0 kr.-tól: fehér, redős 
férfi-ingek, jó minőség X írt 20 kr.: kézelő 20. 
gallér i.'í kr.: nyári női keztyiik 18 kr.-tól. női 
finom börkeztviik 90 kr.; fm és férfi szalma­
kalapok Fisch Testvérek bazárüzletcbeu, Hun­
gária kávéházzal szemben.

* Nem titok, hogy egyik hölgy 
a másiknak ajánlja a legmodemobb és leg ­
hatásosabb szépitőszerl, a Földes-féle Margit- 
krémet. E világhírű arc szépítő és finomitószer 
teljesen vegytiszta, semmi ártalmas anyagot 
nem tartalmaz és zsírmentes. Kitűnő óvszer a 
nap és szél befolyása ellen. Nagy tégely 2 ko­
rona. kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél, 
Földes gyógyszerésznél Aradon és minden 
gyógytárban. Törvényesen védve.

* A világ legjobb egércsapdája 
20 kr. Patkúuyesapda 00 kr. — Kapható 
Mentze Henriknél.

* Hol szórakozzunk vasárnap ?
A Márkus Jenő Dreher Sörcsarnokában, 
hol Baksőrl csapolnak. Báró Edelsheim-fclc 
hegyi borok literenkénti kimérése, kerti bor 
literje 26 kr. Kiss Béla zenekarának zene- 
estélye.

PMANIIHUIIIiilMIII Piacz-u. 24. sz. Fehér-ló szálloda mel-
ÍOk üzletünk fel- Iet*> ai ösazes raktáron levő ozipóixxlcat

_ ... minden elfogadható áron elárusítjuk. S ezentúl
iSZlBtfri SSL miatt, «üzletünkben Piacz-u. 72. sz., csak megren-

delésre, mérték után vállalunk czipők készítését.

Tisztelettel

Elfenbein6 Klein.

í
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Rendkívül leszállított1 IíUiiuiii
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kit'temploiabazár.
Óriási raktár

szentesekben,

IrflIZ

árak a májusi idényre.
Aki olcsó jó írat a, tar, 

u. m festék, firoisz, szobayndl)- 
lackok, parquetmíz, szhl-rakalap 
lack stb.. forduljon bizalommal

Fazekas Kálmán
Hatvan-utca 6-ik számFüggöny, ágy- és asztalterítő 

BÚTORSZÖVETEK,

X-firxolexim
!! OLCSÓ ÁRAK !! ^

fenték-, petroleam- ét zeiradók- 
titletebe, hol e?en svakba vágd 
cikkeket bftmulatós olcsó áron 

réz hetik

Egy próba,vásárlás 
meggyőződtek

Napernyők
színes és felcete.

En-tout-cas-k

legnagyobb választékban
kaphatók

divatárúkázába, 
Debreczen, Kossuth-utcza 5.

ESTÉK
SZOBAPADLOLACK

legjobb és legmegbízhatóbb 
be-véLSá.rlá.3i forrás

TEREI J. utóda cégnél 
Hatvan-u. 13.

Dr. Schönfeld-féle o;aj- és akvarel 
festékek, valamint festóvásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keres

1904. április' 2ú.

km Jenő
csemege-, füs er- és bor­

kereskedésében

naponkint friss prágai sddar, 
zvld főzelék ós halkonzervek, 
kává és thea különlegességek, 
finom rumok és különféle friss 
■-----  caoiuígék kaphatók. =

Tőit ssépíaju rózsák,
jegenye ákáezok. Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia, sf.omovu- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptaró- 
s.sák, pöszméték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágp.lántok, kötészeti 
díszmunkák, koszorúk, csokrok, 
a legjutánvosabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben készíttetnek

Fehértói Istán
kertészeti telepén. 

Széchényi-utczB végén. Posta-kert 11.

Figyelem!
A poloskák tökéletes kiirtását 

elvállalom. HUSS Saját találmánya irtó­
szeremmel, mely kapható nálam 3—5 és 
7 koronás üvegekben is. SUTJg Nem éget 
és nem pecsétel! Szállodák és intézetek 
havonkénti tisztítását elvállalom.

Tisztelettel

Schwartelzsó
DEBRECZEN,

Arany-János-utcza 55. az.

r Divatos és jutányos CONFECT1Ó. 
Női és leány felöltők, kalapok beszerzésére

etj&mljulE —

elismert legnagyobb női divat- 
áruházát,

DEBRECZEN, kistemplom-bazár
Plies' és (xouwré intézet. Külön kalap-szalon. Gyászkalapokból állandó raktár.

ztópülo») a Debreczoai Újság körfortróeó nőn.


